

人力资源社会保障

REN LI ZI YUAN SHE HUI BAO ZHANG



上海市人力资源和社会保障局
微信公众号扫一扫,或搜微信号
“上海人力资源和社会保障”

微博:上海12333
抖音:上海人社

2022年4月14日第14期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号 内部资料 免费交流

上海人社全力保障570余万人养老金按时足额发放

当前,疫情防控已经到了最吃劲最关键的阶段。上海市社保中心坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,按照市委、市政府,局党组提出的保民生、保稳定工作要求,多次召开中心党委会专题研究、部署、调度各项工作进展,把防疫工作作为当前头等大事,第一时间制定特殊时期工作预案,第一时间面向全体党员干部发出防疫动员令,做好“一手战疫情,一手保发放”,切实扛起社保责任,拿出社保担当。

突出“保发放”工作重点

为避免疫情管控隔离等因素造成工作不畅影响养老金发放的局面,非封控管制区域内的社保党员干部主动报名,共集结223名分布全市16个区、12个部门的干部职工,成立“战疫”志愿服务队,提前驻扎单位、严格封闭管理,确保中心领导24小时带班、工作人员24小时值守,联络电话24小时畅通。



结算部门面对因疫情封控人手不足的困境,组建突击队从3月26日起,日夜连轴地加班加点,打响养老金发放准备的持久战,提前谋划测算各项待遇发放额度,提前完成企业养老、机关养老代发资金的汇总复核,主动与财政、税务、银行等部门协调沟通,为按时发放打好前站。

各区分中心守望相助,共同发起对疫情期间结存业务的攻坚战,集中加班、闭环防护,

一鼓作气结清结存业务、为按时发放提供保证。

相关职能部门提早启动月度社保数据集中处理,认真进行业务校核,确保经办质量,为按时发放保驾护航。通过“社银直连”,保证资金如期拨付到位,确保4月份570余万退休人员的养老待遇按时足额发放。

兼顾“优服务”两条路径

市社保中心严格落实市局相关工作要求,通过建立工作机



制、制度保障,狠抓落实,在疫情防控安全的前提下,让社保经办服务始终有温度有力度。

线下保服务安全。制定经办服务大厅防疫应急处置预案,强调行风政风建设不松懈,严格落实戴口罩、测体温、验两码、手消毒“四必选”,大厅设置一米线、间隔标识,增加服务设备消毒频次,加强现场管理。优化窗口服务流程,加快疏导分流,从严从紧落实各项防疫措施。

线上保服务速度。通过“上海发布”“上海人力资源社会保障”“上海社保”等官媒,大力宣传推广网上办、掌上办、线上办,推动办事不见面,服务不断档。紧贴网办群众需求,通过微视频、专人微信解答、全程连线“陪办”等方式,提供线上经办指导,网办业务量达总业务量的八成以上,社保经办服务有序高效运转。

坚持就是胜利,坚持才能胜利。无论疫情形势如何变化,社保人“人民至上”的宗旨始终不变,社保人上下同心、敢打硬仗的韧力始终不变,为了这座城,为了市民群众,社保人必将保持昂扬斗志,守好人民群众的“钱袋子”,为抗击疫情和维护社会稳定作出积极贡献。

五部门部署稳岗就业工作,脱贫人口务工规模不低于3000万人

近日,人力资源社会保障部、发展改革委、财政部、农业农村部、国家乡村振兴局印发《关于做好2022年脱贫人口稳岗就业工作的通知》,进一步部署做好脱贫人口稳岗就业工作。

《通知》提出,要按照稳存量、扩增量、提质量的要求,推动全国脱贫人口(含防止返贫监测对象)务工规模不低于3000万人,将160个国家乡村振兴重点帮扶县和易地搬迁集中安置区作为重点地区,牢牢

守住不发生规模性失业返贫的底线。

《通知》明确三项重点工作,一是深化劳务协作。健全东西部劳务协作和省内劳务协作机制,丰富拓展东西部人员输出、技能培训、权益保障、产

业援建等协作内容,促进脱贫人口外出务工,努力将脱贫人口稳在企业、稳在岗位。二是促进就地就近就业。衔接推进乡村振兴补助资金支持的特色产业项目,优先吸纳脱贫人口就业;加大以工代赈实施力度,提高以工代赈项目劳务报酬占比,动员脱贫人口参与项目建设;推动就业帮扶车间健康发展、壮大升级,对就业帮扶车间吸纳脱贫人口给予奖励;依托乡村建设行动和农村人居环境整治提升等,统筹用好各类乡村公益性岗位,托底安置其中符合就业困难人员条件的弱劳力、半劳力和无法外出、无业可就的脱贫人口。三是组织开展“雨露计划+”就业促进专项行动。引导脱贫家庭(含防止返贫监测对象家庭)新成长劳动力接受中、高等职业院校和技术院校教育,发挥建筑、物流、电力等劳动密集型行业的作用,促进“雨露计划”毕业生实现就业。

《通知》要求,各地要进一步加大对脱贫人口就业帮扶的政策扶持力度,压实各方责任,凝聚多方合力,加强考核督促,营造良好氛围,高质量完成脱贫人口稳岗就业各项任务,助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

手机即可投递简历! 上海公共招聘推出 个人求职移动端服务

为实现“一库多端”的设计理念,上海公共招聘新平台依托“上海人社”APP推出个人求职移动端服务。“上海人社”APP中的招聘、求职信息与上海公共招聘新平台网页端(jobs.rsj.sh.gov.cn)实时同步,并提供简历管理、简历投递、在线报名参加招聘会等功能,为求职者提供更为便捷的全流程求职服务。

详情可手机微信扫描下方二维码了解。



防疫不松懈,服务不断档! “百万就业见习岗位募集计划-上海服务专区”正式上线!

为深入贯彻党中央、国务院关于高校毕业生等青年就业的决策部署,根据《人力资源社会保障部 教育部 科技部 工业和信息化部等十部门关于实施百万就业见习岗位募集计划的通知》工作要求,

本市人社部门多渠道搭建就业见习供需对接平台,畅通岗位募集渠道。2022年4月1日,依托上海公共招聘新平台搭建的“百万就业见习岗位募集计划-上海服务专区”正式上线,为广大青年提供“全流程”在

线见习服务。

“百万就业见习岗位募集计划-上海服务专区”将全市优质就业见习基地、岗位进行统一归集,有意向参加就业见习的青年朋友进入专区后,即可对正在招募的就业见习岗位进行简历投递,并在线查看见习基地的反馈。同时,有意向申请成为就业见习基地的用人单位也可通过专区内专属链接,在线提出申请。除此之外,青年朋友和用人单位还可以在线查询本市就业见习政策及各区就业见习管理部门联系方式。

登录上海公共招聘新平台(jobs.rsj.sh.gov.cn),点击导航栏“就业见习”,即可进入专区。

